행0221 Note

◆ Cross check : 욜0232, 딤후0219

행0221. 그리고 이것이 일어나느니라 곧, 주의 이름(오노마:이름,권위) 위에서 호소하는(에피칼레오마이:이름을 붙이다,호소하다,부르다,명명하다) 누구든지 구원 받느니라(쏘조:구조하다,구원하다,보존하다,보호하다,고치다,잘하다,완전하게 만들다). 

욜0232. 그리고 이것이 일어나느니라 곧, 여호와의 이름(쉠:호칭이름,명예,권위,명성,기초) 위에서 외치는[카라: 부르다,이름을 부르다,(자신을) 드러내다, 명해진 것,외치다,유명한,청함 받은(자),초대하다,언급하다, 이름을 짓다,전파하다,선언하다,선포하다,공포하다,읽다,말하다] 누구든지 건져내지느니라 (말라트:매끄럽다,벗어나다,놓아주다,구출하다,새끼를 낳다,불꽃을 내다,구하다,피하다,놓다,뛰어나가다,그냥 두다,가게 하다,보호하다,구원하다,빠르게,확실히). 이는 여호와께서 이르셨던 대로, 시온 산에서, 또 예루살렘에서, 그리고 여호와께서 부르시는 살아남은 자[사리드:사라드(구멍을 뚫다,빠져나가다,모면하다,살아남다)에서 유래,생존자,살아있는,남은,남아있다,나머지,잔여]들 가운데서 건져내짐(펠리타:구출,모면한 부분,모면한 것,남은 것,남은 자)이 있음이라.

딤후0219. 그럼에도 이 표장[스프라기스:도용방지를 위한 표식, 소유 또는 진위 표식의 인(印)]을 가지고서, 하나님의 기초(데멜리오스:밑에 둔 어떤 것,기초,기반)는 확실하게 서있느니라 곧, "주께서는 그분의 것인 자들을 아시느니라",  그리고  "그리스도의 이름을 부르는(오노마조:이름을 부르다,통칭을 부여하다,언급하다,진술하다,선언하다,부르다) 낱낱의 자로 하여금 불법[아디키아:(법적)불의,불의의 성질,불의의 행동,도덕적으로 불의의 성격(생활,행위),사악함,불법,불공평,불의,잘못,재판상의 불공평]으로부터 떠나게 하라(아피스테미:이동하다,반란을 선동하다,재귀형으로 단념하다,버리다,떠나다,떼어놓다,떨어뜨리다,삼가다,철회하다)" 

딤후0222. 또한, 젊음의 정욕(에피뒤미아:동경,특히 금지된 것의 정욕,욕망,갈망)들에서 달아나라(퓨고:도피하다,피하다,사라지다,도망하다), 대신에 순수한 마음에서 주(主) 위에서 호소하는 (에피칼레오마이:이름을 붙이다,호소하다,부르다,명명하다) 자들과 함께, '법적 깨끗함', 믿음, 사랑(아가페:사랑,애정,호의,자비심,사랑의 잔치,애찬,친애하는), 평강[에이레네:에이로(결합하다,묶다)에서 유래,히브리어 솰롬(안녕,평안,번창)에 상응,평화,번영,평강,하나가 됨,고요,안식,다시 하나가 되다/호크마 주석:이 평화는 하나님과 인간 사이의 화해를 종종 뜻한다]을 좇으라
