고전0914 Note

◆일꾼의 삯 말씀모음

마1010. 또한 너희 여행을 위해 음식 전대(纏帶) [페라:(음식을 넣는)전대(纏帶),가죽부대,자루]도, 두 벌의 속옷(키톤:튜닉,몸 바로 위에 입는 속옷 또는 셔츠,옷)도, 신들도, 심지어 지팡이들도 마련하지 말라, 이는 일꾼은 그의 음식(트로페: 자양물,식량,임금,음식,고기)에 합당함이라. 

눅1007. 그리고 그들이 주는 대로 그러한 것들을 먹고 마시면서, 그 집에서 머무르라, 이는 일꾼은 그의 삯에 합당함이라, 집에서 집으로 다니지 말라,                                  
                              
레1913. 너는 네 이웃을 사취하지도(아사크:밀어닥치다,누르다,사취하다,어기다,넘치다,속여 취하다,속이다,압제하다,마셔버리다,압제자,불법을 행하다,잘못을 범하다), 그를 강탈하지도 [가잘:뜯어내다,가죽을 벗기다,빼앗다,잡다,소비하다,강탈하다,찢어내다,노략질하다,(힘으로,강제로) 가져가다,찢다] 말지니라, 고용된 자의 삯들로 밤새도록 아침까지 네게 머무르게 하지 말지니라,

신2415. 그의 날에 너는 그에게 그의 삯을 줄지며, 또한 태양으로 그것 위에서 내려가게 하지 말지니라, 이는 그가 가난하여, 그의 마음을 그것 위에 놓음이라. 그가 너를 거슬러 여호와께 부르짖어, 그것이 네게 죄로 되지 않을까 하느니라,

신2504. 소가 곡식을 밟아 타작하는(두쉬:내리밟다,타작하다,부수다,찢다,도리깨질하다,밟아다지다,짓밟다,곡식을 가는) 때에, 너는 그에게 재갈을 물리지(하쌈:입에 망을 씌우다,코를 막다,망을 씌우다,그치다) 말지니라.

잠0328. 네가 그것을 네 곁에 가지고 있을 때에, 네 이웃에게 이를 말하지 말라 곧, 가서, 다시 오라, 그러면 내일 내가 줄 것이니라.

잠2718. 무화과 나무를 돌보는(나짜르:보호하다,방어하다,견지하다,순종하다,숨기다,포위되다,감춘 것,지키다,지키는 자,기념물,준수하다,보존하다,보존자,미묘한,파수자) 누구든지 그 열매를 먹느니라, 그와 같이 그의 주인을 시중드는 (솨마르:둘레에 가시로 울타리 치다, 지키다,사수하다,보호하다,시중들다,신중하다,주의를 기울이다,세심히 보다,준수하다,보존하다,주시하다,보관하다,잠복하여 기다리다,망보다,파수꾼) 
그는 존귀하게 되느니라 (카바드:무겁다,짐이 되는,엄한,다수의,부유한,존경할 만한,무겁게 하다,자긍하다,영광,영화롭게 하다,영화로운,영광이 되다,영화롭다,영광스러운 일,매우 큰,좀더 무겁다,무겁게 지우다,존귀,존귀하게 하다,존귀를 받다,스스로 높이다,존귀한 사람이 되다,더 많이 지우다,많아지다,귀인들,강성하다,승진하다,부유하다).


고전0904. 우리가 먹고 마실 권능(엑소시아, Exousia: 위임 받은 권능)을 가지고 있지 않느냐?

고전0905. 다른 사도들뿐만 아니라 우리도, 그리고 주의 형제들과 게바와 같이, 자매 곧 아내를 데리고 다닐 권능을 가지고 있지 않느냐?

고전0906. 아니면 나와 바나바만이, 우리만이 일하는 것을 그만둘 권능을 가지고 있지 않느냐?

Ω고전0907. 누가 어느 때에 자기 자신의 부담(비용)으로 전쟁에 나가느냐? 포도원을 가꾸는 누가 그곳의 열매에서 먹지 않느냐? 아니면 양떼를 치는 누가 그 양떼의 우유에서 먹지 않느냐?

Ω고전0908. 내가 사람으로서 이것들을 말하느냐? 법규[노모스:(관습의 개념으로서의)율법,법규,원리/히브리어 토라에 상응/구약(예언)시대의 백성이 지켰던 법] 또한 같은 것을 말하지 않느냐?

고전0909. 이는 모세의 법규에 이것이 기록되어 있음이니, "너는 곡식을 밟아 떠는(알로아오:곡식을 밟다,곡식을 떨다) 소의 입에 재갈을 물리지(퓌모오:재갈을 물리다,잠잠하게 하다) 말지니라", 하나님이 소들을 염려하시느냐(돌보시느냐)? 

고전0910. 아니면 전적으로 그분께서 그것을 우리를 위해 말씀하시느냐? 의심할 것도 없이 우리를 위해서 이것이 기록되어 있으니, (밭을) 갈아 일구는 그는 기대를 가지고 일구어야 하며, 그리고 기대를 가지고 탈곡하는 그는 그의 기대에 동참자가 되어야 함이라. 

Ω고전0911. 만약 우리가 너희에게 영적인 것들을 씨 뿌렸다면, 설령 우리가 너희의 세속적인 것들을 거두어 들이기로, 그것이 대단한 일이냐?

고전0912. 만약 다른 이들이 너희에 대해 이 권능에의 동참자들이 된다면, 오히려 우리는 더하지 않느냐? 그럼에도 우리가 이 권능을 사용하지 않았으며, 대신에 모든 것들을 견디느니라(스테고:지붕을 덮다,조용히 넘어가다,인내하다,견디다), 이는 우리가 그리스도의 복음을 방해하지 않을까 함이라. 

Ω고전0913. 거룩한 것들에 관해 섬기는 그들이 성전의 것들에서 살며, 제단에서 시중드는 그들이 제단에의 동참자들이 됨을 너희가 알지 못하느냐?  
 
고전0914. 바로 그와 같이 복음을 공포하는(카탕겔로:공포하다,반포하다,선언하다,전도하다,보여주다,말하다,가르치다) 그들이 복음에서 살도록 주께서 제정(制定)하셨느니라(디아탓쏘: 철저하게 정돈하다,제정하다,명령하다,지정하다,주다,명령을 정하다,정하다).

Ω딤전0517. 잘 지도하는(프로이스테미:~앞에 서다,~앞에 두다,사회하다,인도하다,실행하다,유지하다,지배하다) 장로들로 하여금 갑절의 존경(티메:대가,지불된 돈,귀중품,평가,특별히 높은 수준의 위엄,존귀,존경,값)에 합당한 것으로 여겨지게 하라, 특별히 말씀(로고스: 말해진 어떤 것, 주제, 신의 현현, 말씀, 관계된 것,계산)과 가르침(디다스칼리아:교훈,가르침,교리,학문)에서 애쓰는 그들로 하여금 그렇게 되게 하라.

딤전0518. 이는 성구(聖句)가 이름이니 곧, "너는 곡식을 밟아 떠는(알로아오:곡식을 밟다,곡식을 떨다) 소에게 재갈을 물리지(퓌모오:재갈을 물리다,잠잠하게 하다) 말지니라", 또  "일꾼은 그의 보수에 합당하니라"


히1310. 우리가 제단을 가지고 있으나, 그 제단에서 나는 것을 장막을 섬기는 그들이 먹을 아무런 권리를 가지고 있지 않느니라.

