마1919 Note

◆Cross check : 출2012-16 , 신0516-20

출2012. 네 아버지와 네 어머니를 존귀하게 여기라(카바드:무겁다,짐이 되는,존경할 만한,무겁게 하다,영광,영화롭게 하다,영화로운,영광이 되다,영화롭다,영광스러운 일,매우 큰,좀더 무겁다,무겁게 지우다,존귀,존귀하다,존귀하게 하다,존귀를 받다,존귀한 사람이 되다), 그러면 여호와 네 하나님이 네게 주시는 땅에서 네 날들이 길게[아라크:길다,길게 하다,연기하다,잡아 늘이다,길어지다,미루다,(더 오래)살다,(오래)기다리다] 될 것이니라.

출2013. 너는 살인하지[라짜흐:산산조각으로 부수다,(사람을)죽이다,살인(殺人)하다,처형하다,죽이다,살생하다,살인자] 말지니라.

출2014. 너는 간음(나아프:간음을 범하다,배교하다,간음자,혼인이 파기된 여자/간음:부정한 성관계를 함. 주로 배우자 이외의 사람과의 성관계 따위를 이른다)을 저지르지 말지니라.

출2015. 너는 도둑질 하지 (가나브:훔치다,속이다,빨리,가버리다,참으로,비밀리에 가져가다,도둑질하다,살그머니 가지다) 말지니라.

출2016. 너는 네 이웃을 거슬러 거짓(쉐케르:허위,가짜,이유없이,기만,거짓된,조작하여,거짓말쟁이,거짓말,그릇되게,헛되게) 증언(에드:증언,증거,기록자,방백,증인)을 증언하지 [아나:보다,주의하다,주시하다,응답하다,말하기 시작하다,노래하다,부르짖다,입증하다,선언하다,이야기 하다,대답하다,대답하게 하다,외치다,듣다,올리다,(큰 소리로)말하다,(순서에 따라함께)노래하다] 말지니라,

신0516. 여호와 네 하나님께서 네게 명하셨던 것과 같이, 네 아버지와 네 어머니를 공경하라, 그러면 여호와 네 하나님께서 네게 주시는 땅에서 네 날들이 늘려질[아라크:길다,길게 하다,연기하다,잡아 늘이다,길어지다,미루다,(더 오래)살다,(오래)기다리다] 것이며, 또 형편이 네게 잘 돌아갈[야타브:좋게 만들다,건전한,아름다운,행복한,성공적인,올바른,유익을 끼치다,올바르게 사용하다,더 잘되다,잘되게 하다,유쾌하게 하다,만족하다,은총을 입거나 주다,기뻐하다,선하게 하다,즐겁다,즐겁게 하다,기쁘게 하다,좀더 친절함을 보이다,맛있게 하다,매우,잘(있다,할 수 있다,취급하다,청하다,가다,취하다)] 것이니라.

신0517. 너는 살인하지 [라짜흐:산산조각으로 부수다,(사람을)죽이다,살인(殺人)하다,처형하다,죽이다,살생하다,살인자] 말지니라

신0518. 또한 너는 간음(나아프:간음을 범하다,배교하다,간음자,혼인이 파기된 여자)을 저지르지도 말지니라.

신0519. 또한 너는 도둑질 하지 말지니라

신0520. 또한 너는 네 이웃을 거슬러 거짓(솨브:파괴적인 악,파면,교활,우상숭배,무익함,헛되게,무익하게,거짓된,거짓되게,거짓말,헛된,헛됨,거짓) 증언(에드:증언,증거,기록자,방백,증인)을 증언하지 [아나:보다,주의하다,주시하다,응답하다,말하기 시작하다,노래하다,부르짖다,입증하다,선언하다,이야기 하다,대답하다,대답하게 하다,외치다,듣다,올리다,(큰 소리로)말하다,(순서에 따라함께)노래하다] 말지니라,

레1918. 너는 복수하지 말지며, 또한 네 백성의 자녀들을 거슬러 어떤 원한을 품지도[나트르:지키다,(화를)품다,원한을 품다,비축하다] 말지니라. 대신에 너는 네 이웃을 네 자신과 같이 사랑할지니라, 나는 여호와니라.

마2239. 그리고 둘째는 이것과 같으니, 너는 네 이웃을 네 자신과 같이 사랑할지니라. 
