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◆ 이정표: 믿음과 의심 

막1123. 이는 참으로 내가 너희에게 이를 이름이니 곧, 이 산에게 "너는 옮겨져, 
너는 바다 속으로 던져지라"고 말하고, 또 그의 마음 안에서 의심하지 않고, 대신에 그가 말하는 것들이 일어난다고 믿는 누구든지, 그는 그가 말하는 무엇이든 갖느니라. 

믿음과 의심은 반대입니다. 
믿는 자든 믿지 않는 자든, 그들이 믿는 것을 얻는 것 같습니다.
의심이 많으면 많을 수록 믿음이 적어지고, 믿음이 많을 수록 의심이 적어집니다. 
믿음이 있느냐 없느냐의 문제는 뒤집어 말하면, 그가 얼마나 의심하느냐, 하지 않느냐의 문제입니다.
믿음을 약화시키는 의심을 치우십시요
능력은 믿음으로 역사하합니다,
우리가 의심하는 순간 역사하던 우리의 믿음이 무너지고, 
그러면 하나님도 일하실 수가 없습니다.



◆ 믿음과 의심에 관한 말씀 모음입니다, 

Ω마2121. 예수께서 대답하여 그들에게 말씀하시니라, 참으로 내가 너희에게 이르노니, 만약 너희가 믿음을 가지고 있고 또 의심하지 않으면, 너희가 무화과 나무에게 행하여지는 것을 할 뿐만 아니라, 만약 너희가 이 산에게 "너는 옮겨져, 너는 바다속으로 던져지라"고 말하면 그것이 행하여지느니라, 

막1123. 이는 참으로 내가 너희에게 이를 이름이니 곧, 이 산에게 "너는 옮겨져[아이로:들어 올리다,일으키다,취(取)하다,치워버리다,(소리를)높이다,(마음을)졸이다,항해하다,닻을 올리다,죄를 속하다,없이 하다,지탱하다,운반하다,느슨해지다,의심하다,제거하다,데리고 올라가다], 너는 바다 속으로 던져지라"고 말하고, 또 그의 마음 안에서 의심하지 않고, 대신에 그가 말하는 그들의 것들이 일어난다고 믿는 누구든지, 그는 그가 말하는 무엇이든 갖느니라. 
마1357. 그리고 그들이 그분 안에서 걸려 넘어지니라[스칸달리조:스칸달론(덫,죄를 짓게 하는 것)에서 유래,걸려 넘어지다,함정에 들다,죄에 빠지다,배반당하다,불쾌하게 되다,죄를 범하게 되다]. 그러나 예수께서 그들에게 말씀하시니라, 그 자신의 고향(파트리스:조국,고향,하늘의 집)에서와 그 자신의 집에서를 제외하고는, 대언자(代言者)가 존경받지 못하지(아티모스:존경받지 못한,불명예스러운,경멸받는,불명예의,거의 존경이 없는) 않느니라. 

마1358. 그리고 그들의 불신(아피스티아: 믿음 없음,불신,불충실,불순종,불신앙) 때문에, 그분께서 거기에서 많은 힘있는 권능[성령의 권능/ 뒤나미스: 뒤나마이(할 수 있다,가능하다,능력있다)에서 유래,힘,이적적인 능력,이적(異蹟),힘있게,이적적인 일꾼,권능,강력,폭력,전능한,일,권력,세력]들을 행하지 않으시니라. 

Ω마1431. 이에 곧바로 예수께서 그분의 손을 뻗어, 그를 잡으시니라, 그리고 그에게 말씀하시니라, 오 적은 믿음의[올리고피스토스:쉽사리 믿지 않는,(그리스도에 대한)신뢰가 부족한,믿음이 적은] 너여, 어찌하여 네가 의심하였느냐?

Ω눅1229. 그리고 너희가 무엇을 먹어야 할까 또는 너희가 무엇을 마셔야 할까 너희는 찾지도 말고, 너희는 의심하는 생각을 품지도(메테오리조:공중에서 올라가다,의심하다,변동되다,근심하다,의심하는 마음이 되다) 말라.

Ω눅2438. 그리고 그분께서 그들에게 말씀하시니라, 어찌하여 너희가 당황해 하느냐? 또 어찌하여 너희의 마음들 안에서 생각(의심) (디알로기스모스:논의,고려,목적,토론하다,논쟁하다,의심스러운 상상,추리,사고)들이 일어나느냐?

롬0420. 그가 불신(아피스티아: 믿음 없음,불신,불충실,불순종,불신앙)을 통해 하나님의 약속에 주저하지 (디아크리노: 철저하게 분리하다,철수하다,반대하다,식별하다,결정하다,주저하다,다투다,구별하다,의심하다,판단하다,불공평하다,흔들리다) 않았느니라, 대신에 하나님께 영광을 드리면서①, 그리고 그분께서 약속하신 것을 그분께서 또한 실행하실(포이에오:~하다,만들다,제조하다,산출하다,창조하다,형성하다,행하다,일으키다,완수하다,지키다,실행하다,준수하다,실천하다,일하다,활동하다) 수 있다고 충분히 확신하면서(플레로포레오:완전히 수행하다,완전히 확신하다,완수하다,확실히 믿다,완전히 알며 인식하다,증거하다,완전하게 채우다)②, 믿음 안에서 강하였느니라.

Ω롬1401. 믿음에서 연약한 그를 너희가 받아들이되, 의심스러운(디알로기스모스:논의,고려,목적,토론하다,논쟁하다,의심스러운 상상,추리,사고) 논쟁들(디아크리씨스:사법적 평가,심판,총명한,논쟁)들에로는 아니니라,
롬1423. 그리고 만일 의심하는 그가 먹으면 그는 저주 받나니(카타크리마:불리한 판단을 하다,선고하다,정죄하다,저주하다), 이는 그가 믿음에서 비롯되지 않고 먹음이라, 이는 믿음에서 비롯되지 않는 무엇이든 죄임이라.

Ω딤전0208. 그러므로, 남자들이 거룩한(호씨오스: 올바른,하나님께 바쳐진,경건한,신성한,분명한,거룩한,자비.될지어다) 손들을 들어올리고, 분노와 의심(디알로기스모스:논의,고려,토론,논쟁,목적)없이, 낱낱의 곳에서 기도하기를 내가 원하며,

약0106. 그러나 아무것도 흔들림이 없이, 그로 믿음 안에서 요청하게 하라. 이는 흔들리는 그는 바람에 몰려 들까불리는 바다의 파도와 같음이라.
약0107. 그가 주께로부터 어떤 것을 받는다고, 그런 자로 생각치 않게 하라.
