마1114 Note
◆ 침례 요한과 엘리야 
말0301. 보라, 내가 내 사자를 보낼 것이니, 그가 내 앞에서 길을 준비하느니라. 또 너희가 찾는 여호와가 갑자기 그의 성전에로 가노니, 너희가 그 안에서 기뻐하는 혈약의 바로 그 사자라. 보라, 그가 가느니라, 만군의 여호와가 말하느니라. 
말0405. 보라, 여호와의 크고 무서운(야레:두려워 하다,경외하는,경외하다,깜짝 놀라게 하다,두렵다,두렵게 하다,두려운,두려움,보다,겁나는 행동,겁나는 일,겁이 나다) 날이 오기 전에, 내가 대언자 엘리야를 너희에게 보낼 것이니라, 

마1114. 그리고 만일 너희가 이를 받을 것이면, 그는 오기로 되어있었던 엘리아스 이니라, 
Ω마1710. 이에 그분 제자들이 그분께 물으니라, 여쭈되, 그렇다면 어찌하여 서기관(필경사, 율법사)들은 엘리아스가 반드시 먼저 와야 한다고 말하나이까?
Ω마1711. 이에 예수께서 대답하여 그들에게 이르시니라, 참으로 엘리아스가 먼저 와서, 모든 것들을 회복시키느니라. 
마1712. 그러나 내가 너희에게 이를 이르노니 곧, 엘리아스가 이미 왔으나 그들이 그를 알아보지 못하였으며, 대신에 그들이 하고싶은 무엇이든 그에게 행했느니라. 마찬가지로 사람의 아들도 그들에게서 고난을 겪느니라(파스코: 고난 당하다,환란을 받다).
막0911. 그리고 그들이 그분께 물으니라, 여쭈되, 어찌하여 엘리아스가 반드시 먼저 와야 한다고 서기관(필경사, 율법사)들이 말하나이까?
Ω막0912. 이에 그분께서 대답하여 그들에게 말씀하시니라, 참으로 엘리아스가 먼저 와서, 모든 것들을 회복시키느니라 [아포카디스테미: (건강,가정,기구가)다시 구성되다, (다시)회복되다], 그리고 이것이 사람의 아들에 관하여 기록되어있는 사정이니 곧, 그가 반드시 많은 것들을 겪어야 하며(파스코: 감각 또는 인상을 체험하다,고난 당하다), 또 무시를 당하여야 한다는(엑수데노우:전혀 없이 하다,멸시하다,무시하다) 것이라, 
막0913. 그러나 내가 너희에게 이를 이르노니 곧, 엘리아스가 참으로 왔느니라, 그리고 그에 관해 기록되어 있는 대로, 그들이 하고 싶은 무엇이든지 그들이 그에게 행하였느니라.
눅0117. 그리고 아버지들의 마음을 자녀들에게, 청종치 않는 자들을 적법한 자들의 지혜에로 돌이키기 위해, 그가 엘리아스의 영(프뉴마)과 권능(뒤나미스: 힘,능력,권능, 권력,세력)으로 그분에 앞서 가느니라, 이는 주를 위해 준비된 백성을 준비를 갖추게 하기 위함이니라, 

왕하0108. 이에 그들이 그에게 대답하니라, 그는 털이 많은 사람이고, 그의 허리 둘레에 가죽 허리띠로써 둘렀나이다. 이에 그가 말하니라, 그는 디셉 사람 엘리야니라.

슥1304. 그리고 그 날에 이것이 일어나느니라 곧, 대언자가 대언하였을 때에, 대언자들이 자기의 환상의 낱낱의 것을 부끄러워하느니라, 또한 그들이 속이기 위하여 거칠은 [세아르:(치솟고 곤두선 듯한) 머리카락,머리털의,거칠은] 겉옷[아데레트:(큰 포도나무, 넓은 옷 같이)풍부한 것,옷,영광,훌륭한,겉옷,외투]을 입지도 않느니라.


