마1930 Note


◆Cross check : '처음과 마지막' 성구 모음

◇전능자, 모든 것이 되시는 하나님에 관한 말씀입니다.

Ω계0108. 지금도 있고 전에도 있었고 앞으로 올 자이며, 전능자(판토크라토르:주권자,절대적이고 우주적 통치의 하나님,전능자,무소부재자)인 주(구약 아도나이,신약 퀴리오스)가 이르노니, 나는 알파와 오메가며(그리스어의 첫글자와 마지막 글자), 처음과 끝이니라,  

계0111. 이르시되, "나는 알파와 오메가며, 처음과 마지막이니라," 또, " 네가 보는 것을 두루말이(비블리온:두루마리,지혜,책,서적)에 쓰라, 그리고 그것을 아시아에 있는 일곱 교회들에게 보내라 곧, 에페수스에, 서머나에, 버가모에, 두아디라에, 사데에, 빌라델비아에, 그리고 라오디게아에게니라."

Ω계0117. 그리고 내가 그분을 보고, 내가 그분의 발치에 죽은 것과 같이 떨어지니라(핖토: 떨어지다,넘어지다,마주치다), 이에 그분께서 내 위에 그분의 오른손을 얹으시니라, 내게 이르시되, 무서워 말라, 나는 처음이자 마지막이니라.

Ω계0208. 그리고 서머나에 있는 교회의 천사(앙겔로스:사자, 파송된 자,특히 천사,함축적으로 목사)에게 쓰라, 죽었으나 살아있는, 첫번째이자 마지막인 자가 이들의 것들을 말하느니라. 

계2106. 그리고 그분께서 내게 이르시니라, " 이것은 행하여졌느니라, 나는 알파와 오메가며, 처음과 끝이니라, 내가 목마른 그에게 생명의 물의 샘에서 값없이 줄 것이니라" 
계2213. 나는 알파와 오메가며, 처음과 끝이며, 첫째와 마지막째니라.                      

사4406. 여호와 이스라엘의 왕이, 그의 '몸값 치르고 되찾는 자(죄들을 사면하는 자)'인 만군의 여호와가 이같이 말하느니라, 나는 처음이며, 나는 마지막이니라, 그리고 나 말고는 아무런 하나님이 없느니라

사4812. 오 내가 부른 야곱과 이스라엘아, 내게 경청하라, 
내가 그니라, 나는 처음이며, 나는 또한 마지막이니라. 


◇처음에 부름을 받은 자와, 나중에 부름을 받은 자에 대한 말씀입니다. 

마1930. 그러나 첫째인 많은 이들이 마지막째가 되며, 마지막째인 자들이 첫째가 되느니라. 

Ω마2008. 그리하여 저녁이 되니, 포도원 주인이 그의 청지기(에피트로포스:위임받은 자,가정의 지배인,청지기,가정교사,행정관,관리자)에게 말하되, 일꾼들을 불러, 마지막으로부터 시작하여 첫째까지, 그들의 삯을 그들에게 주라 
Ω마2016. 그와 같이 마지막이 첫째가 되며, 첫째가 마지막이 되느니라. 이는 많은 이들이 부름을 받으나, 택함 받는 자들은 극히 적음이라. 

막1030. 그가 지금 이 때에, 핍박들과 함께, 집들과 형제들과 자매들과 어머니들과 자녀들과 땅들의 백배를, 또 오는 세상에서 영생을 받지 못하는 아무도 없느니라. 
막1031. 그러나 첫째인 많은 이들이 마지막이 되며, 마지막인 많은 이들이 첫째가 되느니라.

눅1329. 그리고 그들이 동쪽으로부터, 서쪽으로부터, 북쪽으로부터 또 남쪽으로부터 와서, 하나님의 왕국에서 앉느니라. 
눅1330. 그리고 보라, 첫번째가 되는 마지막번째가 있으며, 또 마지막번째가 되는 첫번째가 있느니라. 
 


◇처음 형편과 나중 형편에 관한 말씀입니다. 

눅1126. 그후에 그가 가서, 자신보다 더 사악한 일곱의 다른 영(靈)들을 그에게 데려오느니라, 그리고 그들이 안으로 들어가서, 거기에 거하느니라. 이에 그 사람의 나중 형편이 처음 형편보다 더 나빠지느니라. 

Ω벧후0220. 이는, 만일 그들이 주(主)이시자 구원자이신 예수 그리스도를 숙지함 (에피그노씨스:인식,완전 식별,인정,승인)을 통해 세상의 오염들을 벗어난 후에, 그들이 다시 그 안에서 얽혀지게 되고, 정복당하면, 나중의 마지막이 처음보다 그들에게 더 나쁘게 됨이라. 


◇겸손에 관한 말씀입니다

Ω막0935. 이에 그분께서 앉으셔서, 열둘을 부르시니라, 그들에게 이르시되, 만약 누가 첫째가 되기를 원하면, 그는 모든 이들의 마지막과, 모든 이들의 종이 되어야 하느니라. 

눅1408. 네가 어떤 사람에게서 혼인 잔치에 초대 받으면, 가장 높은 자리에 앉지 말라. 너보다 더 명예로운 자가 그에게서 초대를 받아서,
눅1409. 너와 저를 초대한 그가 와서, 네게 "이 사람에게 자리를 주라"고 말해, 네가 수치를 가지고 가장 낮은 자리를 차지하기를 시작하지 않을까 하느니라. 

◇아담과 예수님에 관한 말씀입니다

고전1545. 그리고 이것이 이와 같이 기록되어 있으니 곧, 첫번째 남자 아담은 생기있는(자오:살다,생,생기있는,살아있는) 혼(프쉬케:호흡,영,목숨,마음,영혼,생명, 유사어:프뉴마,조에)으로 만들어졌으며, 나중 아담은 소생시키는(조오포이에오: 다시 활성화하다,살리다,소생시키다,되살리다) 영[프뉴마:프네오(숨쉬다)에서 유래,공기의 흐름,숨,바람,미풍,영(靈),생동하는 원리,정신적 기질,천사,마귀,하나님,성령]으로 만들어졌느니라. 

