마0533 Note

◆Cross check : 출2007 레1912 민3002 신2321
출2007. 너는 여호와 네 하나님의 이름을 헛되게 [솨브:(파괴적인)악,파면,교활, 우상숭배,무익함,헛되게,무익하게,거짓된,거짓되게,거짓말(하다),헛된,헛됨,거짓] 취하지 말지니라, 이는 여호와가 그 이름을 헛되게 취하는 그를 죄 없다고(나카:깨끗하다, 깨끗하게 하다,벗겨지다,일소하다,무죄로 하다,전혀,~함께,무흠하다,정결하게 하다, 베어내다,황폐해지다,자유롭다,무죄하다,결코 ~이 아니다,벌주지 않다,완전히,전적으로) 여기지 않을 것임이라. 
레1912. 그리고 너희는 내 이름을 걸고 거짓으로 맹세하지[솨바:완전하다,일곱번 말하다,맹세하다,(맹세,서약함으로써)간청하다,~에게 임무를 가하다,실컷 먹이다, 서약하다,엄중하게] 말고, 또는 너는 네 하나님의 이름을 더럽히지[할랄:구멍을 뚫다,상처를 입히다,(사람 장소 어떤 것을)모독하다,(약속을)어기다,더럽히다,부수다, 욕되게 하다,(자신을)모독하다,얼룩지게 하다] 말지니라. 나는 여호와[예호봐,야붸: 자존(自存)자, 영원한 자,여호와,주님]니라,
민3002. 만일 사람이 여호와께 서원[네데르:(하나님께 대한)약속,약속된 것,서원]를 서원하거나[나다르:(하나님께 어떤 것을 드리거나 어떤 일을 하기로)약속하다, 서원하다,맹세하다], 그의 혼을 속박(에싸르:금욕의 의무,맹세,속박,구속)으로써 묶기 위해 서약 (쉐부아:맹세한 어떤 것,서약,저주,맹세한)을 맹세하면[솨바:완전하다, 일곱번 말하다,맹세하다,(맹세 서약함으로써)간청하다,~에게 임무를 가하다,실컷 먹이다, 서약하다,엄중하게], 그는 그의 말을 파기하지 말지니, 그는 그의 입에서 나오는 모든 것에 따라서 행할지니라.
[bookmark: _GoBack]신2321. 네가 여호와 네 하나님께 서원[네데르:(하나님께 대한)약속,약속된 것,서원]를 서원하는[나다르:(하나님께 어떤 것을 드리거나 어떤 일을 하기로)약속하다,서원하다, 맹세하다] 때에, 너는 그것을 지불하는데 태만하지(아하르:빈들거리다,뒤지다,지연하다, 연기하다,늦추다,방해하다,늦다,느슨하다,머물다,오래 머무르다) 말지니라. 이는 여호와 네 하나님께서 분명코 그것을 네게서 요구하실[다라쉬:밟다,자주 가다,(추적,찾기 위해서)따르다,찾다,묻다,돌보다,근면하게,요구하다,조사하다,청구하다,구하다,찾아내다] 것이니, 그것이 네 안에서 죄로 될 것임이라.
