롬1010 Note

◆’고백,자백,시인’ 말씀모음

마0306. 그리고 자기들의 죄들을 자백하며(엑소몰로게오:인정하다,동의하다,전적으로 일치하다,자백하다,고백하다,약속하다), 요단강에서 그에게 침례(잠겨 하나로 됨, 밥티조:물에 잠그다, 완전히 젖게하다, 적시다, 착색하다)를 받으니라. 

Ω마1032. 그러므로 사람들 앞에서 나를 시인(호몰로게오:동의하다,계약하다,인정하다,고백하다,감사하다,약속하다)하는 누구든, 그를 천국에 계시는 내 아버지 앞에서 나도 시인할 것이니라,

마1033. 그러나 사람들 앞에서 나를 부인하는 누구든, 그를 천국에 계시는 내 아버지 앞에서 나도 부인할 것이니라.

막0105. 그리고 온 유대 땅과, 예루살렘 사람들이 그에게 나아가(미완료 시제), 자기들의 죄들을 자백하며(엑소몰로게오:인정하다,동의하다,전적으로 일치하다,자백하다,고백하다,약속하다), 요단강에서 그에게 모두 침례(잠겨 하나로 됨)를 받으니라.  

Ω눅1208. 내가 또한 너희에게 이르노니, 사람들 앞에서 나를 시인하는 누구든지, 
그를 하나님의 천사들 앞에서 사람의 아들 역시 시인하느니라.


시3203. 내가 침묵을 지켰을 때에, 온 종일 나의 포효함을 통해 내 뼈들이 점점 낡아져 갔느니라. 

시3205. 내가 내 죄를 당신께 시인하나이다, 그리고 내 무도한 불법(비틀림)을 내가 숨기지 않았나이다, 내가 말하였나이다, "내가 나의 범법들을 여호와께 고백할 것이니라" 이에 당신께서 내 죄의 무도한 불법(아본:사악함,악,과오,범법,해,징계,죄,이탈)을 사면하셨나이다. 셀라
사5719. 내가 입술들의 열매를 창조하느니라, 평안(화친) (솰롬: 안전한,잘있는,행복한,정다운,안녕,건강,번창,평안,번영,친한,안부,호의,친구,인사,평화로운,쉬다,안전한,편안한,전적으로)이니라, 멀리 떨어져 있는 자에게 그리고 가까이 있는 자에게 평안(화친)이니라, 여호와가 이르느니라, 내가 그를 고칠(라파:꿰매서 고치다,치료하다,낫게하다,의사,수선하다,온전하게 하다) 것이니라.

호1402. 너희는 말들을 가지고 오라, 그리고 여호와께로 돌아서라, 그분께 이를 말하라, "모든 무도한 불법을 치우시고, 우리를 은혜스럽게 받아들이소서, 그러면 우리가 우리 입술들의 송아지(파르: 수소,황소,송아지)들을 돌려드릴 것이니이다(솰람:안전하다,완성하다,보답하다,배상하다,끝내다,마치다,다시 주다,보충하다,지불하다,완전한 것,수행하다,보상하다,반환하다,회복시키다)" 


행1918. 그리고 믿던 많은 이들이 와서, 그들의 행실[프락씨스:프랏쏘(행하다,계속적으로 혹은 습관적으로 수행하다,실행하다)에서 유래,활동,행위,기능,작용,동작,직무,일]들을 자백하고(엑소몰로게오:인정하다,동의하다,전적으로 일치하다,자백하다,고백하다,약속하다), 보여주니라(아낭겔로: 자세히 광고하다,선언하다,연습하다,보고하다,보여주다,이야기 하다,말하다,알리다,말을 상기시키다). 

롬1009. 곧, 만약 네가 네 입으로 주 예수를 시인하며, 또 하나님께서 그분을 죽은 자들로부터 일으키신 것을 네 마음으로 믿으면, 네가 구원 받느니라. 

롬1010. 이는 사람이 믿는 마음으로써 '법적 깨끗함'에 이르며[에이스: (전치사로서 운동을 나타내는 동사와 함께만 복합어에서 사용됨) 도달되거나 들어가는 지점을 지적하는 '~에로','~앞으로', 목적지나 결과등의 방향,~대하여,~중에,~로서,~에,전에,까지,~관하여], 또 시인(호몰로게오:동의하다,계약하다,인정하다,고백하다,감사하다,약속하다)이 만들어지는 입으로써 구원(쏘테리아:구원,안전,건강)에 이르게 됨이라.

롬1411. 이는 이것이 기록되어 있음이니, 내가 살아 있는 한, 주가 말하노라, 낱낱의 무릎이 내게 꿇으며, 또 낱낱의 혀(글롯싸:혀,언어,말,방언)가 하나님께 자백하느니라(엑소몰로게오:인정하다,동의하다,전적으로 일치하다,자백하다,고백하다,약속하다). 

고후0913. 한편, 이 시행(디아코니아)의 실험(도키메:시험,신임,증거,시련,재판,승인)을 통해, 그리스도 복음에의 너희의 공공연히 고백된 복종에 대해서①, 또 그들과 모든 이들에게의 아끼지 않는 너희의 나누어 줌에 대해서② 그들이 하나님을 드높이느니라. 

빌0211. 또 낱낱의 혀(글롯싸:혀,언어,말,방언)는 예수 그리스도가 주(主)되심을 하나님 아버지의 영광에 이르도록[에이스: (전치사로서 운동을 나타내는 동사와 함께만 복합어에서 사용됨) 도달되거나 들어가는 지점을 지적하는 '~에로',~앞으로', 목적지나 결과등의 방향,~대하여,~중에,~로서,~에,전에,까지,~관하여] 자백해야(엑소몰로게오:인정하다,동의하다,전적으로 일치하다,자백하다,고백하다,약속하다) 하느니라.   

딤전0612. 믿음의 선한 시합[아곤:(인도되어진) 회합의 장소,거기서 개최된 경기,시합,노력,걱정,투쟁,논쟁,싸움]을 겨루라(아고니조마이:투쟁하다,상을 위해 싸우다,무엇을 이루려고 노력하다, 열심히 애쓰다, 힘쓰다,시합), 영원한 생명을 붙잡으라, 거기에로 너 역시 부름을 받았으며, 또 많은 목격자들 앞에서 선한 고백(호몰로기아:인정,고백.공언한,동의,합의)을 고백하였느니라(호몰로게오: 동의하다,계약하다,인정하다,고백하다,감사하다,약속하다).

Ω딤전0613. 모든 것들을 소생시키시는(조오고네오:소생시키다,죽음에서 구해내다,구원받다,살다,보존하다) 하나님의 목전에서, 또 폰티우스 빌라도 앞에서 선한 공언(호몰로기아: 인정,고백.공언한,동의,합의)을 증언하셨던(마르튀레오: 증인이 되다,증거하다,깨우치다,증거를 내보이다,정직한 보고를 하다,증명하다,입증하다,확증하다,기록) 그리스도 예수의 앞에서, 내가 네게 이를 명령을 주노니 곧,

Ω딤후0219. 그럼에도 이 표장[스프라기스:도용방지를 위한 표식, 소유 또는 진위 표식의 인(印)]을 가지고서, 하나님의 기초(데멜리오스:밑에 둔 어떤 것,기초,기반)는 확실하게 서있느니라 곧, "주께서는 그분의 것인 자들을 아시느니라", 그리고  "그리스도의 이름을 부르는(오노마조:이름을 부르다,통칭을 부여하다,언급하다,진술하다,선언하다,부르다) 낱낱의 자로 하여금 무도한 불법(아디키아: 불의, 불법, 불공정, 사악함, 재판상의 불공평)으로부터 떠나게 하라(아피스테미:이동하다,반란을 선동하다,재귀형으로 단념하다,버리다,떠나다,떼어놓다,떨어뜨리다,삼가다,철회하다)" 

Ω히0301. 그러므로 거룩한 형제들아, 하늘의 부르심의 동참자들아, 우리의 공공연한 시인(호몰로기아:인정,고백.공언한,동의,합의)의 사도시며, 대제사장이신 그리스도 예수를 숙고하라. 

Ω히0414. 그렇다면 우리가 하늘들로 건너가신 위대한 대제사장 곧, 하나님의 아들 예수를 가지고 있음을 알고 있으니, 우리의 공공연한 고백을 우리가 단단히 붙잡자. 

Ω히1023. 우리의 믿음(엘피스: 소망,기대,확신)의 공공연한 고백을 우리가 흔들림이 없이 단단히 붙들자 (이는 약속하신 그분은 약속을 지키심이라)

Ω히1113. 이들 모두는 약속들(약속된 것들)을 받지 못하고, 멀리 떨어져서 그것들을 본 채로, 믿음 가운데서 죽었으며, 그것들을 확신했으며, 그것들을 껴안았으며, 그리고 그들이 땅 위에서 나그네들과 순례자들임을 고백하였느니라.

Ω히1315. 그러므로 그분을 통해서 우리가 하나님께 찬양의 희생제물을, 다시 말해서 그분의 이름에 감사들을 드리는 우리 입술들의 열매를 끊임없이 바치자.                              

Ω약0516. 너희 허물(파라프토마:옆으로 미끄러짐,고의가 아닌 과실이나 탈선,실수,과오,범죄)들을 서로에게 털어 놓으라(엑소몰로게오:인정하다,동의하다,전적으로 일치하다,자백하다,고백하다,약속하다). 그리고 서로를 위해 기도하라. 그러면 너희가 치유될(이아오마이:치유하다,온전케 하다) 것이니라, 합법적인[디카이오스:디케(옳은,공의,심판,처벌,복수)에서 유래,공정한,흠 없는,거룩한,의로운/히브리어 짜디크,차디크: 도덕적으로나 법정적으로 올바른, 공정한, 합법적인,의로운] 자의 유효하고 뜨거운(에네르게오:활동적이다,효과적이다,행하다,강렬하다,능력있다,자신을 나타내다,효과적으로 일하다) 기도는 효력이 있느니라 (이스퀴오:힘을 갖다,힘을 행사하다,할 수 있다,선하다,힘이 강하다)

Ω1요0108. 만일 우리가 아무런 죄도 가지고 있지 않다고 우리가 말하면, 우리는 우리 자신들을 속이며, 진리 [알레데이아:알레데스(참된,진실한)에서 유래,진리,참되다,참되게,진실성,사실]가 우리 안에 있지 않느니라.

1요0109.  만일 우리가 우리 죄들을 자백하면, 그분은 신의가 두터우시고 적법하셔서[디카이오스:디케(옳은,공의,심판,처벌,복수)에서 유래,공정한,흠 없는,거룩한,의로운/히브리어 짜디크,차디크: 도덕적으로나 법정적으로 올바른, 공정한, 합법적인,의로운], 우리에게서 우리의 죄들을 용서하시고[아피에미:보내다,울부짖다,용서하다,버리다,곁에 두다,떠나다,생략하다,따로 내놓다(보내다),면제하다,포기하다], 또 온갖 법적 불결(不潔)로부터 우리를 씻어 깨끗이 하시느니라.

1요0110. 만일 우리가 죄를 저지르지 않았다고 우리가 말하면, 우리가 그분을 거짓말장이로 만들며, 또 그분의 말씀이 우리 안에 있지 않느니라.

1요0223. 아들을 부인하는 누구든지, 바로 그는 아버지를 가지고 있지 않느니라, 
아들을 시인하는 그가 아버지를 또한 가지고 있느니라.

1요0402. 이것에 의해 너희가 하나님의 영(靈)을 아노니 곧, 예수 그리스도께서 육신 안에서 오셨던 것을 시인하는 낱낱의 영은 하나님께 속하느니라.

1요0403. 그리고 예수 그리스도께서 육신 안에서 오셨던 것을 시인하지 않는 낱낱의 영은 하나님께 속하지 않느니라. 그리고 그것은 저 적그리스도(그리스도의 적)의 영이니라, 그것에 관해서는 그것이 와야 하는 것을 너희가 들었느니라, 그리고 바로 지금 이미 그것이 세상 안에 있느니라.

Ω1요0415. 예수께서 하나님의 아들이심을 시인하는 누구든지, 하나님은 그 사람 안에, 또 그는 하나님 안에 거하느니라.

Ω2요0107. 이는 많은 속이는(현혹시키는) 자들이 세상 속으로 들어갔음이라. 그들은 예수 그리스도께서 육신 안에서 오셨던 것을 인정하지 않느니라, 이것은 속이는 자요, 적그리스도(그리스도의 적)이니라.

계0305. 극복하는(니카오:정복하다,승리를 거두다,극복하다,우세하다,이기다) 그자, 바로 그는 흰 옷으로 옷 입혀지느니라, 그리고 내가 생명책에서 그의 이름을 지우지 않을 것이며, 내 아버지 앞에서와 그분의 사자들 앞에서 내가 그의 이름을 시인할(엑소몰로게오:인정하다,동의하다,전적으로 일치하다,자백하다,고백하다,약속하다) 것이니라. 

