잠0908 Note


◆Cross check : 어리석은 자에게의 조언과 충고의 한계의 말씀모음

Ω마0706. 거룩한 것을 개들에게 주지 말고, 너희는 너희 진주들을 돼지들 앞에 던지지도 말라, 그들이 그것들을 자기들의 발로 짓밟고, 그리고 다시 돌아와, 너희를 찢을까 하느니라. 

Ω마1815. 더욱이 만약 네 형제가 너를 거슬러 범법하면, 가서, 너와 그 사이에만 그의 잘못을 그에게 말하라. 만약 그가 네 말을 들으면, 너는 네 형제를 얻었느니라(케르다이노:얻다). 
마1816. 그러나 만약 그가 네 말을 들으려 하지 않으면, 그 경우에는 한 사람이나 두사람을 더 데리고 가라, 그러면 둘 또는 셋의 증인들의 입으로 낱낱의 말이 확고히 굳혀질(히스테미:서다,붙잡다,거하다,지적하다,가져오다,이룩하다,눕히다,참석하다,고정하다,멈추게 하다,방관하다,대표하다,지속하다) 것이니라. 
마1817. 또 만일 그가 그들의 말을 듣기를 경시하면, 그것을 교회에 말하라. 그러나 만약 그가 교회의 말을 듣기를 경시하면, 그로 네게 이교도와 세리로서 있게 하라  
                         
Ω갈0601. 형제들아, 만일 누가 어떤 과실 (파라프토마:옆으로 미끄러짐,고의가 아닌 과실이나 탈선,실수,과오,범죄) 가운데서 따라잡히거든(프롤람바노:미리 취하다,먼저 집다,다른 사람들이 기회를 갖기 전에 먼저 먹다,예기하다,추월하다,앞지르다,놀라다), 영적인 너희는 그러한 자를 온화함(유순함)의 영으로 회복시키라, 네 자신을 생각할지니, 너 역시 시험 받지 않을까 함이니라.


Ω마1601. 사두개인들과 함께 바리새인들이 또한 와서, 그분께서 천국으로부터 오는 표적을 자기들에게 보여주기를, 그분께 시험하며 원하니라.  
Ω마1602. 그분께서 응답하여 그들에게 이르시니라, " 저녁이 되면, 너희가 말하기를, '청명한 날씨가 될 것이라, 이는 창공이 붉음이라' 
마1603. 그리고 아침에는 '오늘은 날씨가 궂을 것이라, 이는 창공이 붉고 못마땅한 얼굴을 함이라', 오, 너희 위선자들아, 너희가 창공의 얼굴은 분별할 수 있으나, 너희가 때들의 표징들은 분별할 수 없느냐? "

마1604. 사악하고 간음한 여인인(모이칼리스: 간음한 여인) 족속(피조물)이 표적을 좇아 찾으나 대언자(代言者) 요나의 표적 말고는, 어떤 표적도 그것에게 주어지지 않느니라, 그분께서 그들을 남겨두고 떠나가시니라 

Ω마2124. 이에 예수께서 응답하여 그들에게 이르시니라, 나도 너희에게 한가지를 물을 것이니라, 만약 너희가 그것을 내게 말하면, 마찬가지로 나도 무슨 권위에 근거해 내가 이런 일들을 하는지 너희에게 말할 것이니라. 

마2125. 요한의 침례(잠겨 하나로 됨), 그것이 어디로부터였느냐? 천국으로부터였느냐, 아니면 사람들로부터였느냐? 이에 그들이 함께 추론하니라, 말하되, 만일 우리가 '천국으로부터요' 라고 말할 것이면, 그가 우리에게 말할 것이라, 그렇다면 너희가 어찌하여 그를 믿지 아니하였느냐?

마2127. 이에 그들이 예수께 대답하여 말하니라, 우리가 말할(오이다: 체험, 경험적으로 아는 것으로서, 히브리어 '야다'에 해당/ 보다,알다,깨닫다,생각하다,지식을 갖다,쳐다보다,느끼다,확신하다,말하다,이해하다,알고 있는,알고 있다/호크마 주석: 교제와 경험과 관계를 통해 아는 상태) 수 없느니라, 이에 그분께서 그들에게 이르시니라, 나 또한 무슨 권위에 근거해 내가 이들 일들을 하는지 너희에게 이르지 않느니라. 


잠0107. 여호와를 경외함(이르야:두려움,경외,무시무시한,대단히,무서움)이 지식(다아트:지식,알다,기꺼이 아는,기교있는)의 시작이라, 그러나 바보들은 지혜와 교훈을 얕잡아 보느니라. 

잠0122. 너희 단순한(페티:어리석은,유혹에 빠지기 쉬운,미련한.단순한) 자들아, 얼마나 오래 너희가 단순함을 사랑할 것이며, 또 냉소자들은 그들의 냉소 가운데서 기뻐할 것이며, 또 바보(케씰:살진,미련한,어리석은,바보스러운,바보)들은 지식(다아트:지식,알다,기꺼이 아는,기교있는)을 미워할 것이냐? 

잠0805. 오 너희 천진한(페티:어리석은,유혹에 빠지기 쉬운,미련한.단순한) 자들아, 지혜(오르마:사기,신중함,간교,신중,교묘,교활,지혜)를 분별하라(비인:분리하다,구별하다,이해하다,분별하다,숙고하다,분별력 있는,느끼다,인식을 갖다,알다,인지하다,지혜롭게 다루다), 그리고 너희 바보들아, 분별(비인)의 마음의 너희가 되라,


잠0907. 냉소자(루쯔:입을 삐쭉거리다,비웃다,해석하다,조롱하다,희롱하다)를 꾸짖는(예싸프:더하다,징계하다,교육하다,묶다,징책하다,고치다,교훈하다,벌하다,개심시키다,견책하다,아픈,가르치다) 그는 자신에게 수치를 얻느니라. 그리고 사악한 자를 질책하는(야카흐:올바르다,바로잡다,논증하다,확신시키다,정하다,응징하다,심판하다,주장하다,견책하다,책망하다) 그는 자신에게 흠을 얻느니라. 

잠0908. 냉소자(루쯔)를 꾸짖지(야카흐) 말라, 그가 너를 미워하지 않을까 하느니라, 지혜로운 자를 꾸짖으라, 그러면 그가 너를 사랑할 것이니라.

잠2309. 바보의 귀들에 말하지 말라, 이는 그가 네 말들의 지혜를 멸시할 것임이라. 

잠2604. 그의 우둔함을 따라 바보에게 대답(대꾸)하지 말라, 너 또한 그와 같이 되지 않을까 하느니라. 

잠2605. 그의 우둔함에 따라서 바보에게 대답하라, 그가 그 자신의 자만심 안에서 지혜로워지지 않을까 하느니라.

잠1215. 바보의 길은 그 자신의 눈들 안에서 올바르니라. 그러나 조언에 경청하는 그는 지혜로우니라. 

잠1416. 지혜로운 자는 무서워하며, 악으로부터 떠나느니라, 그러나 바보는 격노하며 [아바르: 건너가다,멀리하다,바꾸다,전혀 ~을 넘어서,가져오다 데려오다,넘겨주다,극복하다,건너오다,인도하다,전달하다,구원하다,들어가다,탈출하다,실패하다,낳다,가져가다,두다,간섭하다,지나쳐 달리다,분할하다,지나다,횡단하다,멸망하다,격노하다,제거하다,반역하다,쫓아내다] 담대하니라 (바타흐:피난하기 위해서 둘러 가다, 신뢰하다,확신하다,확실하다,담대하다,안전하다,조심없는,희망을 걸다,의지하다). 

잠1514. 분별력(비인:분리하다,구별하다,이해하다,분별하다,숙고하다,분별력 있는,느끼다,가르치다,인식을 갖다,알다,주의하다,인지하다,지혜,지혜롭게 다루다)을 가지고 있는 자의 마음[레브:마음,정서,중심,(상한,굳은,즐거운,강팍한,완약한)마음,가운데,이해,지혜]은 지식을 찾으나, 바보들의 입은 어리석음을 먹고 사느니라. 

잠2611. 개가 자기의 토한 것에 되돌아 가는 것과 같으니, 그와 같이 바보는 그의 우둔함에로 되돌아 가느니라. 

잠1710. 백대의 채찍질(나카:치다,때리다,찰싹 때리다,상처를 가하다,세게 치다,치는 자,맞다,채찍자국,상처를 입히다)이 바보에게 들어가는 것 보다, 꾸지람이 지혜로운(비인:분리하다,구별하다,이해하다,분별하다,숙고하다,분별력 있는,느끼다,인식을 갖다,알다,주의하다,인지하다,지혜,지혜롭게 다루다) 사람에게 더 잘 들어가느니라. 

잠1929. 재판(쉐페트:선고,과형,재판)들은 냉소자들을 위해, 채찍(마할룸마:일격,매질,타격)들은 바보들의 등을 위해 준비되어 있느니라 .

잠2603. 말을 위해서는 채찍이며, 당나귀를 위해서는 고삐(재갈, 굴레)며, 바보의 등을 위해서는 회초리니라. 

잠2722. 비록 네가 절구통 안에서 절구공이로 곡식들 사이에서 바보를 빻을지라도, 그럼에도 그의 어리석음이 그로부터 떠나지 않을 것이니라.

Ω빌0302. 개들을 조심하라, 악한 일꾼들을 조심하라, 절단(카타토메:잘라내기,절단,간결)을 조심하라.

잠0909. 지혜로운 자에게 교훈을 주라, 그러면 그가 한층 더 지혜로워질 것이니라, 적법한 자를 가르치라, 그러면 그가 학식 (레카흐:받아들인 어떤 것,교훈,유인,가르침,배움,달콤한 말)에서 불어날 것이니라. 

잠1925. 냉소자를 세게 치라 (나카:치다,때리다,쫓아내다,찰싹 때리다,상처를 가하다,죽이다,살해하다,살인자,벌주다,세게 치다,치는 자,맞다,채찍자국,상처를 입히다), 그러면 순박한(페티:어리석은,유혹에 빠지기 쉬운,미련한.단순한) 자는 조심할 (아람:발가벗다,발가벗기다,교활하다,매우 조심하다,간계를 취하다, 의논하다,신중하다,교묘히 다루다) 것이니라. 그리고 분별력(비인:분리하다,구별하다,이해하다,분별하다,숙고하다,분별력 있는,느끼다,가르치다,인식을 갖다,알다,주의하다,인지하다,지혜,지혜롭게 다루다)을 가지고 있는 자를 질책하라, 그러면 그가 지식을 깨달을(비인) 것이니라.
 
잠2512. 금 귀고리와 정금의 장신구와 같으니, 청종하는 귀에게의 지혜로운 훈계자가 그와 같으니라. 

시141:05. 합법적인 자로 나를 세게 치게 하소서, 그것은 친절이니이다, 그리고 그로 나를 꾸짖게 하소서, 그것이 내 머리를 부수지 않는 뛰어난 기름이니이다. 
이는 그럼에도 내 기도가 그들의 재난들 가운데서 또한 있음이라.

